

# 市政府发出《致全体市民的一封信》

# “我为政府工作献计策”活动启动

早报11月22日讯 22日,市政府发出《致全体市民的一封信——“我为政府工作献计策”活动》,即日起至12月15日,欢迎广大市民围绕实体经济振兴发展、科技创新、城市更新建设、城市数字化转型、优化营商环境、高水平对外开放、生态环境保护、乡村振兴、民生和社会事业发展等方面,提出宝贵的意见建议。市民可以通过登录青岛政务网和爱山东(青岛)平台“三民”活动专题页

面或者扫描二维码进入征集界面,点击“意见建议提交”按钮,填写意见建议。

信中表示,2022年是新一届政府履职的开局之年。在市委的坚强领导下,市政府与全体市民一道携手并肩、攻坚克难,推动经济高质量发展取得丰硕成果,城市面貌发生可喜变化,人民生活水平持续提高。当前,全市正在深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记对

山东、对青岛工作重要指示要求,纵深推进新旧动能转换,推动绿色低碳高质量发展,聚力打造“六个城市”,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。民之所盼,政之所向。为广泛倾听民声、反映民意、汇集民智,高质量起草好2023年《政府工作报告》,市政府本着“开门写报告”的原则,继续在全市开展“我为政府工作献计策”活动。

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)



扫码参与“我为政府工作献计策”征集活动。

## 2022青岛中小企业国际采洽会开幕

## 青岛中小企业家门口“卖全球”

早报11月22日讯 2022青岛中小企业国际采购洽谈会开幕式于11月22日上午在青岛国际会议中心举行。本届“采洽会”旨在加强我市中小企业对外采购洽谈、贸易投资等领域的交流与合作。

开幕式同步举行了“青岛中小企业国际采购合作伙伴生态圈”成立仪式、“青岛中小企业国际采购线上平台”上线仪式及上合组织采购商小型洽谈会。来自乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等6家境外采购商现场与我市具有代表性的15家供应商面对面进行洽谈。

青岛国际采购洽谈会自2015年开始,已连续举办七届,累计组织100多个国家的400多家外商同我市近2000家企业进行了上万次的技术合作洽谈和现场采购,达成采购意向近600项,有效帮助



2022青岛中小企业国际采购洽谈会开幕。通讯员 刘舒婷 摄

## 世界工业互联网大会下月在青举行

### 搭建国际化、高端化、专业化产业交流平台

早报11月22日讯 记者从22日下午举行的相关新闻发布会上获悉,由青岛市政府主办的2022世界工业互联网产业大会将于2022年11月29日至30日在青岛举办。本届大会以“数字领航 互利共赢”为主题,采取线上线下相结合方式举办,设立主题报告、成果发布、平行主题论坛、区市论坛等多个板块,分享数字经济时代发展前沿理论,研讨工业互联网创新发展战略,搭建国际化、高端化、专业化产业交流平台。

据悉,本届大会将打造全球顶尖智力资源交流平台。大会将发挥“中国工业互联网百人会”资源汇聚作用,联合国家工业信息安全发展研究中心、中国信息通信研究院、中国电子信息产业研究院、中国电子技术标准化研究院、中国工业互联网研究院等国家智库机构,邀请了华中科技大学原校长李培根院士、联通集团首席科学家范济安院士等工业互联网领域顶尖学者、行业巨匠、一线高管参会,以主

题报告、高峰论坛、案例分享等形式,发出工业互联网领域最前沿的声音,推动工业互联网向更广范围、更深程度、更高水平发展。

打造权威技术创新成果发布平台。今年以来,我国工业互联网领域新技术不断突破、产业规模破万亿,技术创新方兴未艾,大会将围绕工业互联网平台、网络安全、标识解析、工业元宇宙、工业软件、工业互联网一体化发展等主题,发布工业互联网操作系统、工业互联网生态白皮书等重大成果。会议期间,还将举办中国工业互联网大赛青岛赛站总决赛、“绽放杯”5G应用征集大赛智慧园区专题赛总决赛等竞赛活动颁奖仪式,充分展示相关创新成果。

打造产业生态合作供需对接平台。大会将联合海尔、华为、浪潮、亚马逊、天融信等众多头部企业举办20余场平行及区市论坛,主要围绕工业互联网领域前沿技术和解决方案,组织开展形式多样的招商推介活动。大会期间,我市将

围绕“四新经济”,集中展示“工业赋能”“未来城市”应用场景与相关资源,携手参会嘉宾、开发者和优秀服务商优势互补、共同发展,创业青岛、植根山东、辐射全国,共筑工业互联网产业生态。

打造融媒体全矩阵数字推介平台。会议期间,将邀请国家、省、市主流媒体进行全周期全网全端口报道,围绕青岛市打造“工赋青岛 智造强市”城市品牌等主题,以快消息、深度报道、图集、小视频等形态推出大会特辑,在新华网、人民日报、新浪、腾讯、百度等平台同步刊发,通过在重点媒体投放广告、全球全网推介、线下营销推广等常规措施,持续输出“青岛声音”。

据悉,2015年以来,随着工业互联网发展进入快车道,世界工业互联网产业大会已成功举办了七届,始终吸引了行业顶级智库的关注,受到《新闻联播》《人民日报》等媒体广泛报道,成为产业界“现象级”话题。

(观海新闻/青报全媒体记者 孙欣)

我市中小企业开拓了国际市场,促进了产业合作,惠及广大中小企业。

本届大会更是创新依托5G技术和云端平台,为境内外企业提供常态化持续在线展示、对接和洽谈服务,吸引境外采购商和青岛企业参会数量均创历史新高,针对欧美等发达国家进行定向邀约,依托上合示范区、“一带一路”等区位优势及国家战略定向邀约了包括日本、韩国、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、越南等国家的采购商。青岛市中小企业参与热情高涨,近300家智能家电、高端化工、纺织服装、集成电路、人工智能、智能制造装备、精密仪器仪表等24条重点产业链的企业参与了洽谈。

本届洽谈会共分为三个阶段进行,第一阶段为开幕式同步进行的上合组织采购商小型洽谈会。第二阶段于2022年11月22日下午至24日组织120余家境外采购商与我市300家中小企业进行精准线上洽谈。第三阶段于2023年全年进行跟踪回访以巩固洽谈成果,并适时组织意向企业进行签约。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

## 全球最大海水淡化项目“青岛造”

### 位于阿联酋阿布扎比市 已并网运行

早报11月22日讯 记者从驻青单位中国电建集团山东电力建设第三工程有限公司(以下简称“山东电建三公司”)获悉,由该企业以总承包方式(EPC)承建的阿联酋阿布扎比塔维勒海水淡化项目2号机组近日成功并网,项目1号、2号两台机组全部满负荷运行,标志着全球最大海水淡化项目并网运行。

据介绍,该项目位于阿布扎比市东北约50公里的波斯湾海岸线附近,日产水量90万立方,是全球在建最大的反渗透式海水淡化项目,也是阿布扎比重要的民生工程。2019年,山东电建三公司签订该项目。2021年12月,项目1号机组正式接通市政管网,标志着项目合格饮用水并网成功;2022年11月,项目2号机组成功并网并实现满负荷运行。

(观海新闻/青报全媒体记者 李勋祥)